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2023: Bauen f¿r die Zukunft! 

kurz vor dem Fr¿hlingsbeginn fand bereits die zweite Gemeinderatssitzung im Jahr 2023 statt.  

Dabei konnten viele wichtige Punkte behandelt werden: 

 

Stadtzentrum 4.0 

Die Arbeiten im Stadtzentrum 4.0 in Obermarkersdorf haben gleich nach dem Umzug des Kindergartens 

termingerecht begonnen. Herzlichen Dank f¿r die intensive Vorarbeit an die Bauhofmitarbeiter. Durch 

ihren zuverlªssigen und intensiven Einsatz konnten erste Abbrucharbeiten bereits in Eigenregie durchge-

f¿hrt werden! In der Gemeinderatssitzung am 15. Mªrz haben wir die noch ausstªndigen vier GroÇauf-

trªge f¿r das Projekt beschlossen: K¿che und Schank, Betriebsl¿ftung, Innent¿ren sowie Einrichtung.              

Aktuell lªuft alles im zeitlichen und finanziellen Rahmen! Dr¿cken Sie uns die Daumen, damit der 

Um- und Zubau weiterhin so gut verlªuft! 

Stadtamt ï Mehr ¥kologie und Servicequalitªt durch Umbau! 

Das bereits in einer vorherigen Gemeinderatssitzung behandelte Thema ĂUmbau des Stadtamtesñ wurde 

weiter vorangetrieben und konnte nun beschlossen werden. Ziel ist es, die Elektroheizung durch eine 

Zentralheizung (FuÇbodenheizung) auszutauschen, die Heizung an das Fernwªrmenetz der Fernwªrme-

genossenschaft Obermarkersdorf anzuschlieÇen und durch den Umbau Einzelb¿ros sowie einen       

Empfangsbereich zu schaffen.  

Die Umbauarbeiten sind sehr eng getaktet und m¿ssen intensiv zwischen den Einzelgewerken abge-

stimmt werden. Die Fertigstellung ist in nur wenigen Wochen bis in den Sommer 2023 vorgesehen. In 

dieser ¦bergangszeit arbeiten die Mitarbeiter/innen des Stadtamtes im Sitzungssaal. Ich bitte Sie jetzt 

schon um R¿cksichtnahme und Verstªndnis, wenn nicht alles in dieser Zeit so rasch und unkompli-

ziert vonstattengeht wie gewohnt! 

Glasfaserausbau schreitet voran 

Jetzt ist es an vielen Ecken und Enden sichtbar: Das Verlegen der Glasfaserleitungen im Retzer Land und 

bei uns in der Stadtgemeinde! Ein Jahrhundertprojekt f¿r das Retzer Land wird damit in die Tat umge-

setzt. Mehr als 20 Millionen Euro werden im Rahmen dieses Projektes in unserer Region verbaut. Bei 

uns in der Stadtgemeinde sind es etwa 3 Millionen Euro ï also mehr als ein ganzes Jahresbudget 

unserer Stadtgemeinde. Danke nochmals an alle, die jahrelang daf¿r eingestanden und gelaufen 

sind!  

Alle Haushalte werden 10 bis 14 Tage vor mºglichen ersten Zuleitungsarbeiten mittels Schreiben kon-

taktiert. Manche haben dieses Schreiben schon bekommen, bei anderen ist es erst in den kommenden 

Wochen so weit! Noch vor dem Sommer laden wir aller Voraussicht nach dann noch zu Infoveranstaltun-

gen ein. Dort erfahren Sie alles zu den konkreten Anbietern sowie zur Installation. 

Nat¿rlich kommt es bei so einem groÇen Bauprojekt auch zu Lªrm, Staub und auch dem einen und an-

deren Verkehrshindernis! Ich bitte Sie hier die Dimension des Gesamtprojektes f¿r die Region und die 

Stadtgemeinde umfassend wahrzunehmen und bitte Sie um Verstªndnis f¿r eventuelle Herausfor-

derungen.  

Ganz besonders bedanken mºchte ich mich an dieser Stelle auch bei all jenen, die die Bauarbeiter wohl-

wollend empfangen und auch daf¿r Sorge tragen, dass diese mit Kaffee, Getrªnken und manchmal auch 

mit einer Jause oder etwa S¿Çem versorgt werden. Die Bauarbeiter haben mir und dem Amt gegen¿ber 

schon oft betont wie freundlich und zuvorkommend sie von der Bevºlkerung umsorgt werden. DANKE! 

Liebe B¿rgerinnen und B¿rger, 
liebe Freundinnen und Freunde der Stadtgemeinde Schrattenthal, 
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Aktuelles aus dem Gemeinderat 

Bei der Gemeinderatssitzung am 15. Mªrz 2023 wurden u. a. folgende Punkte vorgestellt, besprochen 
und/oder beschlossen: 

Stefan Schmid, B¿rgermeister 

¶ Der Obmann des Pr¿fungsausschusses An-

dreas Pauller, MSc berichtete ¿ber die Kassa- 
und Gebarungspr¿fung am 1. Mªrz 2023. 

¶ Der Gemeinderat beschlieÇt den Rechnungs-

abschluss f¿r das Haushaltsjahr 2022. Die-
ser weist in Summe ein gutes, positives Ergeb-
nis aus und zeigt keine wesentlichen Kosten-
¿berschreitungen ï auch aufgrund des vom Ge-
meinderat beschlossenen Nachtragsvoranschla-
ges, der bereits erste Teuerungen eingepreist 
hat, sowie hºheren Ertragsanteilen im Zuge der 
mit der Inflation einhergehenden Steuermehr-
einnahmen. B¿rgermeister Schmid weiÇt jedoch 
mahnend darauf hin, dass im RA 2022 schon 
Mittel f¿r das Stadtzentrum eingepreist sind. 
Diese werden erst 2023 zur Auszahlung kom-
men. 

¶ Die Stadtgemeinde Schrattenthal hat mit der 
Ausgabe 181 der Schrattenthaler Nachrichten 
Interessierte aufgerufen Angebote f¿r den 
alten Kindergarten in der Stadtgemeinde 
Schrattenthal abzugeben (als Mindestangebot 
wurde der Schªtzpreis des Bausachverstªndi-
gen angef¿hrt.)! Nach Bearbeitung der einge-
langten Angebote im Stadtrat beschlieÇt der 
Gemeinderat den Verkauf des alten Kinder-
gartens an den Bestbieter Julian Lang.  

¶ Das Land Niederºsterreich fºrdert den Bau des 

neuen Kindergartens in der Hºhe von 362.336 
EUR. Diese Fºrderung wird in Teilzusch¿ssen 
¿ber 15 Jahre an die Stadtgemeinde Schrat-
tenthal ausbezahlt. Zur Zwischenfinanzie-
rung beschlieÇt der Gemeinderat die Aufnah-
me eines Kredites beim Bestbieter, der Rai-
ffeisenkasse Retz-Pulkautal. Die r¿ckzuf¿h-
renden Raten entsprechen den Zuschusszahlun-
gen des Landes Niederºsterreich. 

¶ Der B¿rgermeister berichtet ¿ber die Errichtung 

eines Lichtpunktes in Obermarkersdorf zwi-
schen den Hªusern 161 und 208 im Zuge der 
Glasfaser - Errichtung.  

¶ GR Iris Pritz bittet aus persºnlichen Gr¿nden ihr 

Mandat im Pr¿fungsausschuss zur¿ckzulegen. 
Der Gemeinderat beschlieÇt k¿nftig GR 
Dorothea Liebisch in den Pr¿fungsaus-
schuss zu entsenden. Die aktuellen Besetzun-
gen der Gemeinderatsaussch¿sse finden Sie auf 
der Webseite zum Download. 

¶ Der B¿rgermeister berichtet ¿ber den aktuellen 
Baufortschritt im Stadtzentrum 4.0. Termin-
gerecht konnte Mitte Februar ï nach ¦bersiede-
lung des Kindergartens Obermarkersdorf ï mit 
den Umbauarbeiten begonnen werden. Nach 
Vergabe der ersten Gewerke in der Gemeinde-
ratssitzung im Jªnner folgt der Gemeinderat 
den Empfehlungen des Bauausschusses, der mit 
Architekt Oberstaller die eingelangten Angebote 
gepr¿ft hat, und beauftragt nachfolgende Ge-
werke mit den vorangestellten Leistungen:  

¶ Einrichtung: Wohnquartier Mayr 

¶ K¿che und Schank: Rist GmbH 

¶ L¿ftung: Fa. Freundlinger 

¶ Innent¿ren: Tischlerei Binder 

¶ Damit stehen - bis auf vereinzelte Kleinauftrªge 

- alle Gewerke f¿r das Bauvorhaben fest. Der 
Zeitplan sieht aktuell eine Fertigstellung mit En-
de des Sommers bzw. Anfang des Herbstes vor. 

 

¶ B¿rgermeister Schmid berichtet ¿ber das von 

der Bundesregierung auf den Weg gebrachte 
KIG 2023 ï das kommunale Investitions-
programm 2023 f¿r Gemeinden des Bun-
des.  

Aktions- und Umweltschutztag 2023 

Sie mºchten sich in der Stadtgemeinde engagieren?! Am 1. April 2023 haben Sie wieder im Rahmen der 

Aktions- und Umweltschutztage die Mºglichkeit! Die Einladung Ihrer Katastralgemeinde liegt bei! Bitte 

nehmen Sie sich Zeit und bringen Sie sich hier aktiv ein. Wir freuen uns auf ganz viele Mitwirkende! Je-

de und jeder ist mehr als willkommen! 

¦ber all dies und vieles mehr lesen Sie in dieser Ausgabe der Schrattentahler Stadtnachrichten! Ich 

w¿nsche Ihnen einen schºnen Fr¿hlingsstart, schon jetzt ein gesegnetes Osterfest und eine gute Lekt¿-

re der folgenden Seiten! 
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Sehr geehrte Damen und Herren! 

Alle eingebauten Wasserzªhler unterliegen der 
gesetzlichen Eichpflicht und m¿ssen nach 5 
Jahren getauscht werden. Dabei werden die 
alten Wasserzªhler durch neue, sogenannte Pat-
ronenzªhler ersetzt. Diese Patronenzªhler m¿s-
sen bei einem zuk¿nftigen Austausch nicht 
mehr komplett aus der Wasserzuleitung ausge-
baut werden, sondern es wird dann nur mehr 
das Zªhlwerk (die Patrone) ausgetauscht, was 
eine wesentliche Arbeitserleichterung bedeutet. 

Der Austausch der Wasserzªhler wird von der 
beauftragten Fachfirma, Firma Ing. Gerald 
Vyhnalek durchgef¿hrt und ist f¿r Sie selbst-
verstªndlich kostenlos. 

Wann der Austausch f¿r Ihre Liegenschaft ge-
plant ist, erfahren Sie zeitgerecht durch ein 
Schreiben der Stadtgemeinde. F¿r etwaige 
R¿ckfragen steht Ihnen das Stadtamtsteam je-
derzeit zur Verf¿gung! 

Wasserzªhlertausch 

¶ Insgesamt stehen den Gemeinden 1.000 
Mio Euro zur Verf¿gung. In Summe kann 
die Stadtgemeinde f¿r die Jahre 2023 und 
2024 93.000 EUR f¿r im Gesetz definierte 
Investitionen in die Gemeindeinfrastruktur 
hier einwerben. Unter anderem m¿ssen f¿r 
50 Prozent der Fºrderungen MaÇnahmen 
mit ºkologischem Mehrwert getroffen wer-
den. Der Gemeinderat beschlieÇt das KIG 
2023 f¿r die Projekte Stadtzentrum 4.0 und 
den Umbau des Stadtamtes nach Vorlage 
der daf¿r nºtigen Durchf¿hrungsbestim-
mungen zu beantragen. 

¶ Wie bereits in der Gemeinderatssitzung im 
Dezember beschlossen, hat das Stadtamt 
gemeinsam mit B¿rgermeister Schmid eine 
weitere Planung des Umbaus des Stadt-
amtes in Obermarkersdorf fortgef¿hrt. 
Durch diese MaÇnahmen soll das Stadtamt 
mit Fernwªrme statt wie bisher mit Strom 
geheizt und die B¿rger/innen- und Ser-
vicequalitªt verbessert werden. Der Ge-
meinderat beschlieÇt, dass der Umbau von 
Baumeister Ing. Erich Buda begleitet wird. 
Nach Angebotseinholungen bereits vor Mo-
naten durch das Stadtamt hat der Gemein-

derat die Bestbieter ermittelt und nun mit 
der Durchf¿hrung der Arbeiten beauftragt: 
Wasser, Heizung: Fa. Vyhnalek, Strom inkl. 
Beleuchtung: Fa. Jªger, Baumeisterarbeiten 
und Boden: Fa. Branyon e.U., Estrich: Fa. 
Lechner Bau, Einrichtung: Wohnquartier 
Mayr Retz. Der Zeitplan sieht eine Fertig-
stellung mit Sommer 2023 vor. Wªhrend 
den Umbauarbeiten wird das Stadtamt im 
Sitzungssaal die Arbeiten verrichten. 

¶ Der B¿rgermeister berichtet ¿ber den aktu-
ellen Ausbau der Lichtwellenleiter-
Technologie (Glasfaser) im Retzer 
Land und speziell in der Stadtgemeinde. 
Das Gesamtprojekt schafft eine Investition 
im Endausbau von ¿ber 20 Millionen f¿r die 
Region und etwa 3 Millionen f¿r die Stadt-
gemeinde Schrattenthal. 

¶ B¿rgermeister Schmid sowie die Ortsvor-
steher Divotgey und Pointner laden ge-
meinsam mit den jeweiligen Dorferneue-
rungsvereinen zum Aktionstag in den 
drei Katastralgemeinden ein. Die jeweili-
ge Einladung liegt den Stadtnachrichten 
bei. 
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Am 1. April 2023 findet wieder der jªhrliche Aktionstag statt.  

Die Stadtgemeinde Schrattenthal lªdt die gesamte Bevºlkerung, nat¿rlich auch die Kinder und Jugendli-
chen, herzlich zu dieser Aktion ein.  

M¿llsªcke werden zur Verf¿gung gestellt. Wir bitten jedoch, dass Sie geeignete Arbeitsgerªte, wie Gar-
tenschere, Schaufel, Heckenschere mitbringen.  

AKTIONSTAG am 1. April 2023 

Wir halten Niederºsterreich sauber! "Der groÇe Fr¿hjahrsputz 2023" - jeder Beitrag zªhlt! 
Wir verf¿gen ¿ber ein gut funktionierendes M¿llverwertungs- und Entsorgungssystem. Trotzdem werden 
Gegenstªnde und Abfªlle in der Natur zur¿ckgelassen ("Littering"). Das achtlose Wegwerfen von Abfªllen 
an ºffentlichen Plªtzen und in der Natur - wie zum Beispiel Dosen, Plastikflaschen, Zigarettenstummel, 
Kaugummié und im weitesten Sinn auch Autoreifen, Haushaltsgerªte u. ª. - verunstaltet die Landschaft, 
hat groÇe Auswirkungen auf Menschen und Tiere und verursacht hohe Kosten. 

Fr¿hjahrsputz - Abfallverband Hollabrunn 

Treffpunkte: 

Obermarkersdorf:  
8.00 Uhr vor dem Rathaus  

Schrattenthal:  
13.00 Uhr beim Waschplatz (hinter dem Sportplatz in Schrattenthal)  

Waitzendorf:  
13.00 Uhr vor dem Gemeindeamt  

EINE EINLADUNG F¦R IHRE KATASTRALGEMEINDE FINDEN SIE ANBEI! 
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Die Jagdgesellschaft Schrattenthal macht seit 2021 beim Projekt Wild und Verkehr N¥ mit. 

Hier werden die Wildunfªlle auf bestimmten Abschnitten im Revier genau aufgezeichnet und entspre-
chende GegenmaÇnahmen mit Unterst¿tzung von Dr. Steiner (Land & Forstbetriebe ¥sterreich) an-
gedacht. 

Wir haben dann im Vorjahr zwei Abschnitte mit den hºchsten Fallwildzahlen auf der B 35 (0,5 km) sowie 
auf der L 1065 (0,5 km) mit Wildwarnern (optisch und akustisch) mit Hilfe der StraÇenmeisterei Eg-
genburg ausgestattet. 

In diesen beiden Abschnitten mussten wir im Jahr 2021 alleine 9 Unfªlle mit Rehen und mindestens 11 
weitere Unfªlle mit Niederwild (Feldhasen und Fasane) verzeichnen. 

Die Kosten von ca. ú 3000,- wurden zu 2/3 vom N¥ Landesjagdverband und das restliche Drittel von 
5 regionalen Sponsoren ¿bernommen. 

Unsere Unterst¿tzer sind die Z¿rich Versicherung AG (Michael Dvorak-Leeb) mit ú 500,-; die Stadt-
gemeinde Schrattenthal mit ú 150,-; die Generali Versicherung (Benedikt Honsig) mit ú 150,-; 
die Uniqua Versicherung General (Agentur Mischling & Papst) mit ú 150,- und die Niederºster-
reichische Versicherung (Alfred Genner) mit ú 100,-  

Wir kºnnen seit Montage der Wildwarner einen deutlichen R¿ckgang an Wildunfªllen im Vergleichszeit-
raum verzeichnen und freuen uns ¿ber die sinnvolle MaÇnahme und bedanken uns bei allen Sponsoren 
f¿r die Unterst¿tzung. 

É F.Enzmann É F.Enzmann 

v.l.n.r.: Str. Franz Pointner, Michael Dvorak-Leeb, Maximilian 

Pabst, Niki Mischling, Phillip Zull mit Jagdh¿ndin Illy,        

Benedikt Honsig, Alfred Genner, Vizebgm. Johann Divotgey,      

Christian Meierhofer           

ǾΦƭΦƴΦǊΦΥ tƘƛƭƭƛǇ ½ǳƭƭΣ /ƘǊƛǎǝŀƴ aŜƛŜǊƘƻŦŜǊΣ                                                         
±ƛȊŜōƎƳΦ WƻƘŀƴƴ 5ƛǾƻǘƎŜȅΣ {ǘǊΦ CǊŀƴȊ tƻƛƴǘƴŜǊ  

Verkehrsschilder 
Bereits 92 Verkehrsschilder wurden getauscht bzw neu aufge-
stellt. Alle Schilder sind mit Schrauben versehen und kºnnen 
jederzeit problemlos nachgeschraubt/gerade gerichtet werden. 

Bitte melden Sie uns, wenn Ihnen ein Verkehrsschild auffªllt, 
das beschªdigt oder verschoben wurde, damit dies schnellst-
mºglich wieder gerichtet werden kann. 

Projekt Wild und Verkehr 

Bericht Jagdgesellschaft Schrattenthal 

Faxnummer  

Liebe B¿rgerinnen und B¿rger! 

Unsere Faxnummer am Stadt-
amt wird eingestellt! 

Wir sind unter der Telefonnum-
mer: 02942/8204 und unter der 
Emailadresse:  

gemeinde@schrattenthal.at    
wªhrend unseren Amtsstunden 
jederzeit f¿r Sie erreichbar! 
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Seit wenigen Wochen hat der Umbau zum neuen Gasthaus begonnen. Unsere Bauhofmitarbeiter und 
einige Firmen arbeiten bereits auf Hochtouren. 

Wir freuen uns schon sehr, Ihnen in unserer nªchsten Ausgabe, denn weiteren Stand zeigen zu kºnnen.  

Zeit f¿r Verªnderung 
Der Umbau zum Gasthaus hat begonnen 

Wir sind mitten im Glasfaserausbau! Seit September wird schon gegraben, im Herbst wurden die 
Verbindungsleitungen teilweise zwischen den Katastralgemeinden und den Nachbargemeinden fertigge-
stellt. Seit Anfang Februar ist die Fa. Swietelsky auch innerorts in Schrattenthal und Obermarkersdorf 
unterwegs und verlegt in rasantem Tempo den Lichtwellenleiter und Stromnetzkabeln. Dass super-
schnelles Internet wichtig ist, ist spªtestens seit der Pandemie jedem bekannt. Jede/r der von zuhause 
aus arbeiten durfte oder musste, weiÇ eine stabile und schnelle Internetverbindung zu schªtzen. Mit der 
Photovoltaikoffensive ist auch ein besseres Stromnetz gefragt, dieses wird gleichzeitig durch die Mitver-
legung von Stromnetzkabeln, erreicht. Im gesamten Retzerland werden so weit mehr als 100 Kilometer 
Lichtwellenleiter verlegt! Dabei sind die mitgelegten Hoch- und Niederspannungsleitungen noch nicht 
mitber¿cksichtigt! Die eine oder andere Kabeltrommel haben Sie daher sicher schon bemerkt. Auf unse-
ren gemeindeeigenen Grundst¿cken werden diese zwischengelagert, bevor sie f¿r das Glasfasernetz 
bzw. das Stromnetz als eine der essenziellsten Infrastrukturen der Zukunft zum Einsatz kommen. Wir 
bitten daher um Verstªndnis, dass auch wªhrend der Bauphase Kabeltrommeln auf gemeindeeigenen 
Grundst¿cken bzw. ºffentlichem Gut gelagert oder f¿r wenige Tage abgestellt werden. Bis zum Jahres-
ende sind die Erdgrabungsarbeiten beendet.  

Wann bekomme ich meinen Glasfaseranschluss? 

Der LWL-Ausbau erfolgt straÇenzugsweise. 10-14 Tage vor Baubeginn erhalten Sie eine schriftliche Ver-
stªndigung vom Stadtamt Schrattenthal ¿ber einen Termin f¿r die Hausbegehungen, bei denen die An-
wesenheit der Hauseigent¿mer erbeten ist. Bei diesem Termin wird ein Mitarbeiter der Fa. Swietelsky 
AG, die mit dem Ausbau beauftragt wurde, gemeinsam mit einem Mitarbeiter der Stadtgemeinde, die 
Bausituation Ihrer Liegenschaft begutachten. Mit jenen Liegenschaftseigent¿mern, die einen FTTH-
Anschluss (Glasfaser) bestellt haben, wird eine geeignete Position der LWL-Hauseinf¿hrung besprochen. 
F¿r jene Liegenschaften, f¿r die kein Glasfaseranschluss bestellt wurde, aber dennoch im Ausbaufºrder-
gebiet liegen, wird an diesem Tag der Anschlusspunkt des leeren LWL-H¿llenrohrs f¿r eine mºgliche 
spªtere Versorgung mit FTTH, festgelegt. Sollten Sie jetzt noch Interesse an einem Glasfaseran-
schluss haben, erkundigen Sie sich bitte direkt im Stadtamt bei Frau Neuburger. 

Zukunft kommt JETZT! 
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Auch das Stadtamt wird umgebaut 

Sicherheit geht vor! 

Intensive Besichtigung durch die Freiwilligen Feuerwehren! 

Auf Einladung von B¿rgermeister Stefan Schmid und Kindergartenleiterin Martina Leitner besich-

tigten vor dem Einzug der Kinder zahlreiche Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehren Obermarkers-

dorf, Schrattenthal und Waitzendorf den neuen Kindergarten in unserer Stadtgemeinde!  

Dabei wurden die Fluchtwege Schritt-f¿r-Schritt erºrtert und Gefahrenquellen beseitigt.  

AbschlieÇend lud B¿rgermeister Schmid alle Anwesenden noch zu einem Getrªnk im Rahmen der Nach-

besprechung ein! 

Herzlichen Dank f¿r den intensiven Einsatz! 

Unser Stadtamt soll b¿rgerfreundlicher werden und somit die Servicequalitªt verbessert werden. Der 
Umbau ist ab Ende Mªrz geplant. Begleitet wird der Umbau von Ing. Erich Buda. In Zukunft soll das 
Stadtamt mit Fernwªrme anstatt mit Strom beheizt werden. Die Fertigstellung ist im Sommer 2023 ge-
plant. Unsere Amtszeiten bleiben auch wªhrend des Umbaues unverªndert! 
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Leitpflºcke errichtet 

Viel NEU beim ¥KB 

Wally wird Obmann, Schrejma wird Ehrenobamnn 

Nach 32 Jahren an der Spitze des Stadtverbandes Schrattenthal ¿bergibt Gottfried Schrejma sein Amt 
an Ing. Ernst Wally, der bei der Jahreshauptversammlung am 4. Mªrz 2023 einstimmig von den Anwe-
senden gewªhlt wurde. Schrejma wird aufgrund des jahrelangen Engagements zum Ehrenobmann des 
¥KB, Stadtverbandes Schrattenthal, nominiert. Neben Wally gibt es weitere Verªnderungen und Erneue-
rungen im Vorstand (vgl. Auflistung). Der anwesende Hauptbezirksobmann Franz Schrolmberger 
bedankt sich bei Gottfried Schrejma f¿r sein jahrzehntelanges Engagement im Stadtverband und freut 
sich, dass dieser auch nochmals f¿r weitere vier Jahre als Bezirksobmann bei der kommenden Sitzung 
kandidiert. ĂGerade jetzt ist Kontinuitªt wesentlich!ñ, betont der Hauptbezirksobmann mit Blick auf die 
abklingende Pandemie.  

B¿rgermeister Stefan Schmid bedankt sich bei Gottfried Schrejma, aber auch bei allen anderen 
Kameraden im Rahmen der Sitzung! ĂSchºn, dass der ¦bergang so gut funktioniert! Ich gratuliere allen 
zur einstimmigen Wahl!ñ, freut sich der B¿rgermeister schon jetzt auf eine gute Zusammenarbeit mit den 
neuen und bisherigen Funktionªren. ĂIhr seid wichtig! Ihr m¿sst uns stªndig einmahnen, dass Frieden 
nicht selbstverstªndlich ist! Bitte macht weiter und zeigt uns stªndig auf, dass jeder von uns hier einen 
Beitrag leisten muss, um Krieg und Verfolgung zu eliminieren und zu verhindern!ñ, betont B¿rgermeister 
Schmid dankend!  

Auf Anfrage der Stadtgemeinde Schrattenthal wurde 

der im Herbst neu angelegte Gr¿nstreifen zwischen 

der LandesstraÇe und Wohnsiedlung auf der Strecke 

der ersten WAV Wohnanlage bis zum Fasangarten 

mit Leitpflºcken versehen. Die StraÇenmeisterei Eg-

genburg hat diese in k¿rzester Zeit gesetzt und er-

hºht dadurch die Sicherheit aller Spaziergªnger und 

Kinder, die zu FuÇ in den Kindergarten gebracht 

werden und auch jene der Autofahrer.  

Als eine der vielen geplanten Aktionen soll jener 

Gr¿nstreifen noch mit Pflanzen verschºnert werden. 

Zu dieser Aktion am 1. April sind alle B¿rgerinnen 

und B¿rger herzlichst eingeladen. Ein Tag f¿r dich 

und deine Mitmenschen, um dein Engagement 

f¿r deine Gemeinde zu zeigen! 

Im Zuge dieser Sitzung wurde dem langjªhrigen Mitglied Gerhard Schmid zum runden  

Geburtstag gratuliert! 

Obmann Ing. Ernst Wally, Obmann Stv. Franz Mºth, Kassier Theodor Oblistil, Kassier Stv. Franz Mºth, 

Schriftf¿hrer Josef Pºllendorfer, Schriftf¿hrer Stv. Ing. Ernst Wally, Fahnenoffizier Norbert Fabich, 

Fahnenoffizier Fritz Likar Erweiterte Funktionªre: Kurt Oblistil, Gerhard Heller 


